

一家医院、一个月时间 完成3例器官捐献肺移植

星报讯(柯立 徐美青 方雯 记者 马冰璐) 最近,在一个月时间里,中国科大附一院(安徽省立医院)先后为3位患者开展肺移植手术。据了解,这在我省尚属首次。

无法呼吸的“痛”让他们走到生命边缘

杨帆(化名)从26岁开始双肺异常。6年间她辗转多地诊治,病情却丝毫没有好转,反而日益加重。2017年初,她再次因胸闷气喘来到该院胸外科就诊,肺部病理活检确诊为淋巴管肌瘤病。

据呼吸内科副主任医师胡晓文介绍,淋巴管肌瘤病是一种呼吸系统的罕见疾病,发病率仅为百万分之一,我省确认仅10例左右。几乎所有的病例均发生于女性,且以育龄期女性为主。

近半年,杨帆的病情急转直下,肺移植是挽救她生命的唯一希望。在她等待肺源的同时,来自江苏涟水的王宁(化名)和28岁的安徽无为小伙潘文友(化名)也在苦苦等待“救命肺”,王宁是慢阻肺患者,潘文友是尘肺患者。

特殊的“肺缘”让他们重生

在该院,像杨帆他们这样等待肺源的患者还有很多,他们是幸运的,一个月内,他们都等来了合适的供肺。

1月15日,通过器官分配共享系统,杨帆分配到了来自天津一位捐献者的双肺。当天下午2点55分,手术开始,8个小时后,新的肺脏移植到了杨帆体内,1月26日,杨帆恢复良好,转入胸外科普通病房。14天后,2月9日中午,王宁分配到了北京一位脑死亡患者的双肺。傍晚19时38分,王宁被推进了手术室,次日凌晨2点20分,手术成功结束。2月13日,通过器官分配共享系统,潘文友幸运地分配到了来自北京的供肺,当天下午3点,肺移植团队为他进行的单侧肺移植手术开始,晚上20:30,新的右肺在潘文友身体内“安家落户”。

据了解,一个月内完成三例器官捐献肺移植,在我省尚属首次。目前,三位患者均恢复良好,杨帆即将于近期出院。



昨日,安徽首家旧式计算机博物馆开馆。在合肥市蜀山区井岗镇子木园博物馆里,首批来自井岗园区的30多名小朋友在参观、体验旧式计算机展。
■葛宜年 记者 沈娟娟 文/图

肥胖患者减重手术公益行动启动

星报讯(郑慧 颜理海 记者 马冰璐) 昨日,记者从安医大二附院获悉,该院肥胖患者减重手术公益行动第二季正式启动,计划资助30位符合条件的患者手术治疗,每例患者最高减免8000元费用,即日起接受报名申请。

据了解,凡是严重肥胖患者(体重指数大于32.5,体重指数=体重(kg)/身高(米)的平方)均可报名。报名方式:13003056120(周一至周五上午8:00~11:30、下午14:30~17:30),报名截止时间为4月20日。

弘扬慈善精神 汇聚慈善力量

安徽省“爱心护理工程”养老机构经验交流会在肥举行

星报讯(朱德存) 为深入学习贯彻党的十九大精神,以落实习近平总书记关于加强老龄工作的重要讲话精神为根本宗旨,进一步落实《“十三五”安徽省老龄事业发展和养老体系建设规划》,3月19日至20日,由省老年基金会组织以“交流、提升、服务、成长、奉献”为主题的“2018安徽省‘爱心护理工程’养老机构经验交流会”在合肥举行。

参加会议的领导、嘉宾有,省老年基金会常务副会长陈鹰、省民政厅福慈处专家徐敏、省老年基金会秘书长程合、安徽静安健康产业股份有限公司总监叶宜德、省老年基金会理事徐华玉、姜文学、李静、凌宁、付林、张延东、黄其曙等,以及来自我省“全国爱心护理工程建设(示范)基地”养老机构院长、各级涉老单位的负责人和相关的社会组织专家公益界资深人士、知名企业家、志愿者。会上,陈鹰作了“弘扬慈善精神,汇聚

慈善力量,积极争创‘全国爱心护理工程建设(示范)基地’的讲话”。

据悉,今年是我国《慈善法》实施二周年,此次交流会旨在进一步普及《慈善法》,为提高各地养老机构负责人对养老事业的认知,提升养老机构运营实战能力,同时带动和促进养老产业平稳健康发展,利于促进养老机构间的合作凝聚力,让他们更倾情于社会公益养老服务之中。

会议还专门邀请了省民政厅专家学者授课,从国内和我省老龄事业发展态势以及相关政策法规,养老形式及养老护理专业及培训等众多方面给予解析,提出了一些指导意见。

各地养老机构的负责人在分享经验交流与慈善之道的同时,针对我省公益慈善养老事业如何紧扣时代主题、健康蓬勃发展,社会企业如何履行社会责任,如何设计商业模式等问题进行交流与探讨。

去年我省农民工总数达1918.1万

星报讯(叶佳超 吴善良 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者了解到,去年我省农民工总数1918.1万人,较2016年增长2.1%,男性占66.3%,女性占33.7%。数据显示,在我省农民工中,外出农民工1415.4万人,较2016年增长2.6%;本地农民工502.6万人,增长0.8%。

安徽口岸首次截获非洲大蜗牛

星报讯(朱小蕾 记者 王伟伟) 昨日,记者从安徽省出入境检验检疫部门获悉,日前该部门从合肥新桥机场一名入境旅客的随身携带物中截获两只蜗牛,经复核后确认为检疫性软体动物——非洲大蜗牛,这是安徽口岸首次截获该检疫性有害生物。

淮南警方捣毁一吸贩毒窝点

星报讯(吴厚虎 彭远浩 记者 吴传贤) 3月份以来,淮南市公安局谢家集警方雷霆出击,历经近半个月的侦查,成功打掉一个集吸贩毒、盗窃于一身的犯罪团伙。抓获涉案成员9名,连带破获盗窃电瓶车案件12起。

今年3月初,淮南市公安局谢家集分局禁毒大队办理一起吸毒案件时,一名吸毒人员向民警检举:吸毒人员唐某某在该市谢家集某居民小区租赁了一套单元房,经常有五、六名吸毒人员在此吸食毒品,并且还有出售毒品的行为。

3月15日10时左右,蹲守的民警发现吸毒人员王某某进入了监控窝点,没过几分钟就匆匆离开。民警尾随其行至偏僻地段,将其控制,就地突审,王某某交待自己刚才到出租屋,从唐某某的手中购买了海洛因,现有5个人在屋内,刚吸食完毒品。

禁毒、刑侦民警迅速集结,唐某某、吴某某、周某、徐某某、陆某(女)束手就擒。当日下午,又连续抓获吸毒人员章某某、李某某等。

对于吸、贩毒行为的审查,由于证据充分,进展顺利。但对抓获的9名嫌疑人进行身份核查时,意外发现吴某某因涉嫌盗窃电瓶车被淮南凤台县和寿县两地警方上网追逃。

当晚11时许,唐某某的手机突然响起,有人要低价购买电瓶车。民警立即张网以待,将前来购买赃车的刘某“请”进了刑警队。经审查得知,刘某以及唐某某得知吴某某为筹集毒资,多次流窜到淮南市田家庵区、八公山区盗窃电瓶车12辆,将赃车抵给唐某某换取毒品吸食,唐某某再将赃车低价售出,所得赃款用于购买毒品。民警立即起获还未卖出的电瓶车3辆。在大量的事实面前,吴某某对其多次单独或者伙同周某盗窃电瓶车的犯罪行为供认不讳。

□ 地市传真

巢湖:社区开展网络安全课

近日,巢湖市亚父街道岗岭社区利用四点半课堂时间,开展“护苗·网络安全课”教育活动。活动中,社区工作人员组织小朋友们集中观看了网络动画视频短片《护苗·网络安全课》,邀请城东小学老师为青少年上了一堂生动的网络安全教育课。
■陈晨 张发平

酒驾出车祸找人顶包露馅

3月18日晚,当涂县塘南镇居民李兵酒后驾车将一棵行道树撞断,车辆受损严重,为了逃避责任,他弃车离开现场后,联系好友王成商量顶包,却不想在该县交警的环环追问下露了馅。最终,李兵被处暂扣6个月机动车驾驶证,罚款1500元的处罚。
■肖而男

拾金不昧 供电员工获锦旗

近日,巢湖市槐林镇居民王女士带着一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗走进了槐林供电所,向该所宋丰勤、徐济升、向荣三人表达了自己的感激之情。原来,2月12日,宋丰勤等三人在为客户抢修途中捡到王女士的钱包,后三人迅速联系派出所找到了王女士并归还了钱包,王女士感动不已。
■李正波

心存侥幸 男子酒驾被罚

近日,和县交警在和公路戚桥路段查获一起酒驾。据驾驶人陈某交待,当天中午与朋友聚会,朋友“提醒”：“今天是春运最后一天,不会有

交警查车。”于是他就抱着侥幸心理喝了酒,没想到酒后驾车不到一公里就被当场查获。
■秦祖泉

雨山区检察院干警征文荣获全国一等奖

近日,由最高人民检察院法律政策研究室和有关单位联合举办的“第二届全国检察官阅读征文活动”评选揭晓。马鞍山市雨山区人民检察院干警张明正《贪污贿赂犯罪目的财物孳息适用法律问题研究》一文被评为一等奖。
■王保运

大手拉小手 消防记心头

近日,马鞍山市实验小学组织学生们走进该市雨山消防大队,和消防员叔叔来了一次“零距离”接触。消防员带领孩子们参观了各种消防车,小学生和家长还参观了特种器材装备以及器材操作演示,消防员还为他们讲解了一些防火灭火的常识、逃生疏散要领等知识。
■张正燧 张发平

涡阳城西派出所开展烟花爆竹限放工作志愿者巡防宣传活动

3月21日,涡阳县公安局城西派出所辖区主要路段举行烟花爆竹限放工作志愿者巡防宣传活动。县局分管领导出席,派出所、街道办事处有关负责同志及社区党员志愿者等80余人参加了活动,活动中通过入户上门方式向辖区居民及过往群众发放各种宣传材料5000余份,在显著位置悬挂横幅、展出宣传展板、张贴宣传海报70余份,共有700余人接受了宣传。
■刘涛